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Velké výročí se blíží

Ka Květnou neděli 6. dubna 885 zemřel na Moravě misijní 
arcibiskup Velké Moravy Metoděj.

Příští rok připadne 6. duben na Bílou sobotu a Češi na ce­
lém světě, dona i v cizině, s vděčností vzpomenou velikého 
apoštola Slovanů, jednoho ze tří patronů Evropy.

Velká Morava zmizela s povrchu Evropy a s ní se ztratil 
i hrob Metodějův. Současný důkladný archeologický průzkum 
na jižní Moravě jej snad nakonec i najde, a bylo by hezké, 
kdyby to mohlo být před koncem oslav díla obou bratří, kte­
ré jsme my v západní Evropě zahájili v Ellwangen letos v lé­
tě symposiem a poutí.
V každém případě zůstalo .símě, 

které oba bratři u nás a jach 
žáci potem v celém dalším slovans­
kém světě zaseli. Vydalo a stále 
vydává bohaté plody - žije dodnes 
všude, kde se slovanskými jazyky 
ozývá chvála Boží, v jehož jménu 
Cyril a Metoděj na Moravu přišli.
Hlavním místem setkání všech, 

kdo se v našem českém exilu hlásí 
ke svátým bratřím jako ke svým ot­
cům ve víře, bude v jubilejním ro-
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ce 1985 Ellwangen - místo posvěcené Metodějovým vězněním. 
Už po patnácté - a tedy také jubilejně - se tam sejdeme 
nejdříve k symposiu a hned nato k všenárodní pouti, a to

V SOBOTU 7, ČERVENCE

0 celé organizaci a náplni včetně přesných údajů se 
ještě včas dovíte z celého exilového tisku (včetně naše­
ho Oběžníku samozřejmě) na počátku příštího roku, ale už 
teči si každopádně poznačte datum a hlavně se hned rozhod­
něte do Ellwangen přijet! Jinak vám do toho může ještě 
během doby, která nás od příštího léta dělí, něco přijít 
a tak byste třeba potem nemohli přijet. A chcete-li načer­
pat ještě více, poznačte si i tři předcházející dny, tj 
3. - 5. července 1985, kdy se bude tamtéž konat symposium, 
jehož slavnostním uzavřením bude právě pout ke sv. Meto­
dějovi v sobotu nato.

Za účast ovšem stojí také závěrečný společný oběd ve 
městské hale, se zábavou až do večera, s hudbou k posle­
chu i k tanci, prodejem různých poutových drahocenností, 
ale také českých knih, gramodesek, kazet atd:

Nenechte si ujít příležitost k velkému setkání našich 
krajanů ze západní Evropy, ale i ze zámoří!

Jistě jste si všimli podivných znaků v záhlaví této 
předběžné 'pozvánky' do Ellwangen; jsou to některá pís­
mena abecedy, kterou sestavil sv. Cyril, když se chys­
tal přeložit Písmo svaté do slovanského jazyka na úze­
mí Moravy. První ze znaků, naše "a", má podobu kříže, 
a první text, který byl tímto písmem napsán, je podle 
historických pramenů evangelium podle sv. Jana. Počátek 
tohoto evangelia, tzv "prolog" začíná nádhernou větou: 
"Na počátku bylo Slovo a Slovo bylo u Boha a Bůh byl 
to Slovo".

To jsou tedy kořeny naší kultury a slovanské kultury 
vůbec.

Takový je ráz civilizace, ve které už po staletí 
trváme.
To je ideál, za kterým také jako národ ve světlých 

okamžicích našich dějin jdeme; jeho společný jmeno­
vatel se nazývá _ _ ,a x s y KŘESŤANSTVÍ.



V dnech nejistých, kdy kolísají říše 
dnů neznajíce, hodiny - -
v dnech nejistých, kdy v propast padá výše 
a v hory rostou nížiny,

v dnech nejistých, jež všechno dáti mohou 
a také všechno odníti:
jít za svým cílem nutno pevnou nohou, 
at zvítězit, at umříti!

Cíl leká nás. Co odvahou zvou mužnou, 
nám dobrodružnost, úžas budící, 
my s mošniSkou svou jdeme za almužnou. 
A by ji nesla, máme pravici.

Bez síly k zášti, bez síly k lásce 
své břímě vlecem. Cesta dlouhá je. 
Hra hraje se a víme: my jsme v sázce! 
Mdle tážeme se: Kdo nás vyhraje?

Nepřipraveni. Bez vůle. A slabí.
S nadějí jdeme jedinou: 
že ironický osud šetří baby, 
když v boji muži zahynou.

Viktor Dyk

V dnech nejistých. . .
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Zajímavosti z domova a ze světa

Ani tentokrát nedošlo k žádné konkrétní dohodě mezi de­
legací Vatikánu a československou vlá­
dou ohledně situace katolické církve 
u nás, jak plyne z kusého komuniké 
na závěr jednání, které probíhalo 
nejdříve v Československu a potem 
ve Vatikánu. Hlavním problémem v 
současné době je obsazení biskups­
tví. zdá se, že československá 
strana, která pochopitelně nepro- 

vuje žádný zájem na vyřešení toho­
to problému, čeká na další oslabení 

už tak slabé církve u nás - např. na 
odchod kardinála Tomáška. Francouzský 

deník La Croix přinesl článek s názvem
Le prophěte de 1’Eglise Tcheque k osmdesátým pátým naroze­
ninám pana kardinála, podobně jako italský a německý tisk.
Všichni obdivují tohoto muže, hodného místa pražského 

arcibiskupa, v jeho nekompromisním postoji v tak vysokém 
věku a vyjadřují zároveň starost o budoucnost českého ka­
tolicismu v budoucnosti.

Po Velké Británii navštívil československý ministr za­
hraničních věcí, Bohuslav Chňoupek, také Bonn. Krčmě po- 
litikckých témat bylo na programu zřejmě také znečišťo­
vání ovzduší, ve kterém se Československo stalo opravdo- 
vým přeborníkem.

Někdejší český závodník na motocyklu, pan Karel Soušek, 
zdolal v sudu Niagaru počátkem července tr. Byl za to od­
souzen k pokutě 500,- $, což jej ovšem nevyvedlo z míry, 
třebaže, jak řekl po rozsudku, doufal v mnohem menší 
trest. Hned ale dodal, že doufá v mnohonásobně větší pří­
jem ze svého krkolomného kousku- v dalším prý plánuje 
havárii letadla do budovy poblíž Ontarijského Jezera, 
samozřejmě za současného filmování celé události a s pa­
třičným finančním efektem a různé další motocyklové "a- 
trakce". Pan Souček je už mezitím kanadským občanem a 
tak má vlastně na kanadské žertíky právoplatný nárok...

Martina Navrátilová, která už po třetí vyhrála Wimble­
don, se musela před soudem zodpovídat ze svého "agre-



sívního chování" vůči jednomu americkému fotografovi, 
který se ji pokoušel vyfotografovat po její porážce ve 
čtvrtfinále amerického tenisového turnaje ve Forest Hills 
v Hw Yorku v r. 1982: M. Navrátilová mu vytrhla aparát, 
a zničila mu exponovaný film. Mimoto tak způsobila foto­
grafovi "psychickou bolest"... za kterou postižený žádá 
jako odškodné pakatel 2 milionů dolarů!

Alex Baumann, kterého si někteří z nás ještě pamatují 
z doby pobytu jeho rodiny v Paříži, se zúčastnil OH v 
Los Angeles jako velký favorit v plaveckých disciplinách 
a svou pověst také potvrdil, když v pondělí 30. července 
získal pro kanadské olympijské mužstvo zlatou medaili v 
plavání na 400 m v novém olympijském i světovém rekordu. 
Byla to první zlatá medaile kanadského plavce od r. 1912 
A. Baumann má dnes 20 let a do Kanady se s rodiči dostal 
jako dítě z Československa přes Nový Zéland, kde jeho 
mezitím zesnulý otec byl nejdříve oficiálně vyslán jako 
profesor sociologie na tamější univerzitě. V Paříži jsme 
se s celou rodinou setkali v r. 1978, kdy pan Baumann 
senior dostal od své univerzity v Sudbury dvouroční sti­
pendium k pobytu v Evropě.
Po bojkotu moskevských OH před' 4 roky to jistě je hez­

ké a zasloužené zadostiučinění pro Alexe Baumanna i jeho 
maminku, žijící v dalekém Sudbury, severně od velkých 
kanadsko-amerických jezer.

Bez udání důvodů odmítly československé úřady vstupní 
vízum Msgre Otto Wüstovi, basilejskému biskupovi. Švýcars­
ký biskup Otto Vůstměl v úmyslu navštívit v Československu 
"církevní přátelé a také jiné známé".
Bernský kozulát Československé republiky si "umyl ruce" 

tím, že - podle vlastních slov - "postoupil celou záleži­
tost Praze". Zprávu přinesla AFP 30. července tr.

Hledáte možnost poslechnout si v češtině informace o dění 
ve světě, ale také u nás doma?

Krčmě jiných stanic, o kterých jsme se na tomto místě už 
zmínili, vysílá česky také Hlas Ameriky, Voice of America, 
a to každý den v následujících vlnových pásmech:

16 , 19, 25, 31, 41, 48, 49 a 75 metrů. V Evropě také 
v pásmu 251 metr pro ranní vysílání.

VYSÍLÁ SE CELKEM DVĚ HODINY DENNĚ-



6 hod 00 - 6 hod 15
7 hod 00-7 hod 15 vysílá se česky a slovensky, 

17 hod 30 -18 hod 00 s pravidelnými rubrikami
21 hod 00 -22 hod 00 každý den v týdnu

Další informace si můžete sami vyžádat na adrese

Voice of America

WASHINGTON DC 20547 , U.S.A.

-o-0-o-

Česká bible pro mládež

s moderním českým textem a mnoha ilustracemi, je 
znovu k dostání na adrese České Katolické Misie 
v Paříži.
Cena (bohužel mezitím poněkud zvýšená dodavatelem) 

obnáší

77,- FF

Vhodný dárek pro Vaše přátele v Československu 
(Texty Písma sv. se mohou posílat poštou!)

Pouti do Levoče se podle odhadů zúčastnilo ve dnech 
7. - 8. července tr podle odhadů na 150.000 poutníků, 
z nichž zhruba 70% bylo mladších, než 30 let. Pout 
nebyla nikým organizována a státní úřady se všemožně 
snažily jí zabránit: ve školách byly uspořádány v 
tyto dny (sobota - neděle) různé akce se snahou ulo­
žit mladým povinnou účast na nich, omezení vlakové 
dopravy a možnosti parkovat na místě šly do krajností, 
dokonce byl odhalen tajný policista i v jednom samo­
zvaném výběrčím se zvonečkem. Parkovací poplatky byly 
vystupňovány až na 25,- Kčs (!) a na několika místech 
dokonce byly (z bezpečnostních důvodů, samozřejmě) 
káceny "ztrouchnivělé" duby - čímž bylo možno je polo­
žit napříč na silnici a tak zabránit průjezdu k Levoči.

Sv. Otec poslal poutníkům osobní pozdrav, který byl 
při bohoslužbě přečten. Ordinář spišské diecéze, kte­
rý ovšem není vysvěcen na biskupa, na závěr obnovil 
zasvěcení poutníků Kristu a jeho Matce, Panně Marii. 
Tím byl nepřímo připomenut biskup Vojtašák, poslední 
právoplatný biskup této diecéze, odsouzený v r. 1951 
v jednom z proslulých procesů, na 251et do vězení.

b



Celá pout, proběhla bez jakýchkoliv incidentů a v čistě ná­
boženském duchu. Přesto představuje samozřejmě právě ve 
dnešním Československu skutečné politikum, to jest událost, 
týkající se celé slovenské veřejnosti.

Stejnou neděli proběhla také na moravském Velehradě tra­
diční pout ke sv. Cyrilu a Metodějovi, s asi 30.000 pout­
níky.

Příští rok tomu bude 1.100 let od smrti sv. Metoděje na 
Velké Moravě, kde v současné době probíhá intenzívní a vy­
soce zajímavý archeologický průzkum. Podaří se do příští­
ho roku nalézt hrob sv. Metoděje? Mnohé tomu nasvědčuje...

ČETLI JSME KNIHU

Mary WARD, vydala Křesťanská Akademie v Římě v r. 1984

Kardinálská komise byla sestavena z mužů, kteří při všem 
náboženském smýšlení vždy znovu jednali světským způsobem. 
Je to počínání, které Mary Ward neuvážila.

Když kardinálové Mary Ward propustili, začalo jednání za 
zavřenými dveřmi. Neví se, o čem pánové hovořili. Myšlenka 
Mary Ward o ženském Institutu bez klauzury, podrobeném pa­
peži, byla vlastně odsouzena Tridentským koncilem a jistě 
překračovala chápání kardinálů.

Jednání mělo také proto neštastný výsledek, že výlučně mu­
žové soudili o ženě. Teprve papež Klement XI. dal jako prv­
ní novou odpověd: "Nechte ženy vládnout ženám".

Nejprve podepsal Urban VIII. bulu "Pastoralis Romani Ponti- 
ficis" (13. ledna 1631) ve které srovnává Institut s "ple­
velem". Tím byl Institut zrušen, bula obsahovala nejtvrdší 
formu odsouzení díla Mary Ward, jeho domy se zavíraly, ses­
try musely odložit hábit a vrátit se do světa.

Mary Ward jako poslušná dcera církve psala ihned do růz­
ných domů, že se musí zastavit okamžitě všechna činnost, 
a to bez jakéhokoliv odporu. Můžeme si lehce domyslit, s 
jakými pocity tyto dopisy rozesílala. Dostála však svému 
slovu vůči církvi a nedala znát nejmenší známku nevole.
Němé podrobení se Mary Ward je modernímu člověku nepo-
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chopiteiné, neboť se v něm skrývá vždy větší nebo menší 
rebelant: kdyby byla také Mary Ward rebelovala, rozuměli 
bychom tomu, ale už by to nebyla Mary Ward.
Mary Ward, jak to kdysi předpověděla, byla převezena 

do kláštera v Angers, kde byla zavřena v jednom pokoji 
odlehlého křídla. Přede dveřmi musela ve dne v noci stát 
jedna klariska na stráži. Dobrým klariskám bylo nanejvýš 
nepříjemné, že u nich byla umístěna kacířka, s níž se 
nesmělo mluvit. Po dobu vězení nebylo také Mary dovoleno, 
aby přistupovala ke svátostem. Jako kacířka se nesměla 
zúčastnit ani bohoslužeb.

Teprve v r. 1909 rozhodl Pius X., 
že je historickou skutečností, že Institut Anglických 
panen, "který se tolik zasloužil o křesťanskou věc", 
založila Mary Ward. Pius X. připojil: Benedikt XIV. 
jen z opatrnosti zakázal Anglickým pannám uznávat Mary 
Ward za svou zakladatelkou, aby jim ušetřil eventuál­
ní nepříjemnosti. Ve 20. století tato opatrnost již 
není na místě.

... a chcete-li se dovědět vice o 
tomto nevsedne pohnutém životě 
i o díle, které nám zanechal, 
sáhněte po této originální knížce!

Je po třetí světové válce, Praha je takřka srovnána 
se zemí,. jen na místě, kde kdysi stávala Račana stojí 
mizerný Stánek uprostřed zřícenin. Přibelhá se k němu 
jeden z těch, kdo to přežili.

- Máte drštkovou polívku?
- Nemáme.
- A klobásu s křenem?
- Nemáme.
- Tak co máte?
- Jen guláš s chlebem.. .
- Tak jeden guláš - a jedno Rudé právo!
- Člověče, vy jste se snad zbláznil: Praha je na maděru,



v c elých Čechách snad deset tisíc obyvatel - a vy byste 
chtěl Rudé právo!

- Tak to ono Rudé právo neni...!
- No to bych řek, že není!
- Aha, no tak ten guláš bez Rudého práva.

Za chvíli se ale stejný zákazník přihrne, a chce zase 
jeden guláš s chlebem ... a Rudé právo.

- Čoveče, ste blbej nebo pitoměj?! Už sem vám řek, že Rudé 
právo není! Jestli ještě jednou přijdete s takovou koninou, 
tak vám ukážu, zač je toho loket!

- Ale pane vrchní, dyk se na mě tak nezloběj! Dyt já to tak 
strašně rád slyším, že to Rudý právo nejni!!!

. . . a ještě několi dalších zajímavostí:

Po útěku v balónu, sešitém ze šustáků, přistál na počátku 
srpna tr, na letišti v Rakousku (Schwechat u Vídně) 
další mladý československý občan. Sám si po domácku zhoto­
vil letoun-kluzák, který vybavil pomocným motorem. Skoro 
hodinu mu trvalo, než se dostal ze Zohoře, pouhých 7 km od 
rakouské hranice, klouzavým letem ve výši 100 - 200 m, až 
na rakouské letiště.

Podle zprávy komise federálního československého výboru 
schází v Československu 580.000 bytů (!). Problém nebude 
možno vyřešit před r. 2000., to jest před koncem pětiletky 
v letech 1986 - 1990, která sice má dodat 500.000 nových 
bytů, ale zároveň jich musí neuvedený počet jinde demolo­
vat, v důsledku jejich špatného stavu. CTK, která přinesla 
tuto zprávu 14. září, dodává, že příslušný počet zvláště 
novomanželských párů musí dále bydlet "u rodičů nebo jinde" 
každý patnáctý obyvatel země je touto hlubokou krizí ně­
jakým způsobem postižen.



NEZAHAZUJTE ZNÁMKY Z DOPISŮ - POŠLETE NÍM JE!

Skutečnou hodnotu 
mají pochopitelně 
jen známky nepoško­
zené. Proto je sami 
neodlepujte, ale 
vystřihněte s dosta­
tečným okrájen a po­
šlete na naši adresu!

dékujeme väm předem!

V září, říjnu a listopadu si připomínáme

20. 3. 1979 zemřel československý president L. Svoboda
25. 9. 1974 zemřel v Ríme ThDr V. Boublík
3. 10. 1954 zahájila západoněmecká rozhlasová stanice 

"Deutsche Welle" vysílání v jazycích sověts­
kého bloku

5. 10. 1983 dostal Lech Walesa Nobelovu cenu za mír
7. 10. 1960 zemřel básník J. Zahradníček

11. 10. 1984 předpokládané zahájení cesty Jana-Pavla II. 
do Puerto Rica a San Dcminga, kterou mají 
být zahájeny přípravy na výročí 500 let 
evangelizace latinské Ameriky

13. 10. 1949 byl vysvěcen tajně na biskupa dnešní arci­
biskup pražský, pan kardinál F. Tanášek

14. 10. 1964 byl svržen N. Chruščev a na jeho místo na­
stoupil L. Brežněv

15. 10. 1969 vyřazením A. Dubčeka a J. Smrkovského z ve­
řejného života je učiněna poslední tečka 
za pokusem reformovat český kanunismus

19. 10. 1944 na Hitlerův pokyn začíná systematické niče­
ní hlavního města Polska Varšavy

20. 10. 1884 byla u vjezdu do přístavu New York odhalena 
socha Svobody, dar Francie nezávislým Spoje­
ným Státům Severoamerickým

6. 11. 1984 presidentské volby v USA
10. 11. 1944 uznávají USA, SSSR a Velká Británie nově 

utvořenou albánskou vládu v čele s Enverem 
Hodžou, dodnes u moci
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Opožděně nás zastihla zpráva, že zemřel

zemřel dne 23. července 1984 pan Emil Sklenář, 
ve věku skoro 84 let.

Zpráva o jeho pohřbu nám přišla z Landshutu/NSR

Oběžník se nám jako nedoručitelný vrátil

pan Petr Búřil 60 CLERMONT
Val. Eliáš 77 LES MONTILS
Karel Stejskal 41 SET .TES ST DENIS
7?. Volf 91 VERRIERRES-ĽES-BUISSON

Nezapomeňte 

že se blíží okamžik obnovení předplatných

STUDIE ....................................... 100,- F

NOVÝ ŽIVOT ...................... 50, = F

Oběžník 15,- F

Nečekejte, až vás budeme muset upomínat - 
kdo rychle dává, dvakrát dává!

Poštovní konto Misie, na které můžete peníze 
poslat poštovní poukázkou, nebo šekem na 
adresu Misie, máte na zadní stránce Oběžníku.

Na Oběžník a Českou Katolickou Misii přispěli

anonym 3x Menčík Streitzig Wurm

Srdečné Pán Bůh zaplatí všem dárcům



12

"OBĚŽNÍK" - Circulaire, bulletin de la Mission Caťholique Tcheque de le 
region parisienne

Certificat d'inscription n. 52316
Périodique paraissant 6 fois par an, abonnement 15,- FF
Editeur responsable: P. Petr Kolář 'SJ 35, rue de Sevres 75006 PARIS 

tél. 544-58-91
Les abonnements par cheque á 1'adresse:

MISSION CAŤHOLIQUE TCHEQUE, OOP 201 38 63 M Paris

Mše sv.: nadále v kapli donu

CENTRE SEVRES
35, rue de Sěvres (metro Sěvres-Babylone) 

PARIS Vie

V říjnu
V scbotu 27. října v 17 hod 15

Po mši sv.: pan Stránský připravil pásmo
"Vývoj českého novodobého humoru" 
se zvukovými ukázkami z magnetofono­
vého pásku

V neděli 28. října v 15 hod 00

Schůzka AFT při příležitosti 
oslavy 28. října

V listopadu - v sobotu 24. listopadu:

Mše sv. v 17 hod 15

Po mši sv. náš tradiční předvánoční

PRODEJ KNIH A GRAMODESEK

Předvánoční prosincový program zatím nemůže 
být stanoven, nebot závisí na možnostech 
otce Koláře v Símě...


